



Голос времени

13 МАРТА

СРЕДА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№21 (6262) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Дипломы стипендиатов

вручены лучшим учащимся профессионального училища № 48. По итогам первого полугодия ими стали Михаил Краповицкий - тракторист - водитель (1 курс), Жарият Гасанова и Марина Жилый - хозяйки усадьбы (3 курс), а Татьяна Головачева уже второй раз названа лучшей по профессии "портной". Эти ребята будут получать стипендию директора: назначается она за отличные результаты в учебе и активное участие в общественной жизни училища.



Есть у нас и стипендиат губернатора края - Татьяна Винс. Губернаторская стипендия назначается лучшим студентам высших учебных заведений и техникумов, учащимся профессиональных училищ, и мы рады, что в их числе - наша ученица. Кроме того, подведены итоги соревнования между группами. В первом полугодии победителями стали трактористы-водители 1 курса, группа № 1 (мастер производственного обучения - А.А. Сидоренко) и

портные 3 курса, группа № 7 (мастер - С.В. Урусова). В награду ребятам предоставляется возможность поехать по пермонтавским местам Кавказских Минеральных Вод. Впереди - второе полугодие, и у каждого из наших учеников есть возможность стать лучшим.

Валентина ГАЛЬЧЕНКО,
заместитель директора
ПУ-48.

Лучшим киномехаником

района по итогам прошлого года назван Николай Георгиевич Котлик, работающий в Горнозаводском Доме культуры. Его установка выполнила план на 131 процент. Заслуга в этом общая.

Дело в том, что у ДК налажен тесный контакт со школой и детским садом. Дети - самые частые и благодарные зрители, тем более, что билет для них стоит всего два рубля. А перед самыми интересными сеансами руководители кружков устраивают коротенькое театрализованное представление с куклами, загадывают загадки и проводят конкурсы. Победитель конкурса получает право посетить следующий сеанс бесплатно.

Такую практику в Горнозаводском ДК попробовали впервые в прошлом году и результат говорит сам за себя.

(Соб. инф.).

◆ Селекторное совещание

Подготовка к переписи населения

О том, как идет подготовка к Всероссийской переписи населения с 9 по 16 октября текущего года, шла речь на селекторном совещании под председательством губернатора края А.Л. Черногорова.

После обстоятельной информации Н.И. Пальцева и Ю.П. Тартышова о положении дел на местах губернатор обратился к главам городских администраций и попросил доложить о проделанной работе по имевшим место недостаткам.

Конкретные вопросы А.Л. Черногорова адресовал главам исполнительной власти Пятигорска, Ессентуков, Железноводска, Ставрополя, Минераловодского района и др., потребовал обратить особое внимание на проблемы по упорядочению адресного хозяйства в населенных пунктах края. Особенно много недостатков в Александровском, Арзгирском, Буденновском, Курском, Минераловодском, Нефтекумском районах.

Шла речь и о необходимости укомплектовать кадры переписчиков, инструкторов-контролеров, заведующих участками, их помощников.

Для обеспечения полноты охвата населения переписью к работе будут привлечены более 11 тысяч человек. Большие надежды по проведению переписи возлагаются на студентов старших курсов учебных заведений.

Большой объем работы

ложится на ГУВД края, министерства образования, труда и соцзащиты населения, здравоохранения, средства массовой информации. Только своевременное и качественное выполнение всего комплекса работ, подготовленность к участию в переписи органов исполнительной, муниципальной власти и самого населения обеспечат полноту и достоверность данных о жителях края. Времени на раскачку нет, и надо сделать все, чтобы перепись прошла на Ставрополье на высоком уровне.

Внимательно прослушали по селектору выступления участников совещания главы городских администраций, руководители предприятий, организаций, учреждений нашего района.

С информацией о выполнении наказов своих избирателей выступил депутат Госдумы РФ И.В. Мещерин. Он рассказал о том, как прошли его встречи с трудовыми коллективами района и попросил подготовить ему наиболее важные проблемные вопросы для дальнейшего рассмотрения и решения их на уровне Госдумы Российской Федерации.

(Соб. инф.).

Так держать!

Не так давно в хлебных магазинах нашего города появились в продаже несколько видов хлебобулочных изделий отменного качества, которые даже при нынешней насыщенности рынка понравились покупателям.

Приятно было узнать, что эти вкусные булочки стали выпекать на "Пищекомбинате "Кировский". Спасибо за труд!

Любовь КУХАРЬ.

Перейдем на «летнее» время

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным правительством РФ, на период с 31 марта 2002 года по 27 октября 2002 года, в стране устанавливается «летнее» время. В связи с этим стрелки часов на всей территории Российской Федерации в 2 часа 31 марта 2002 года по местному времени переводятся на один час вперед.

!!! И О ПОГОДЕ

Весна придет в конце марта

Народные приметы подтверждают данные краевого гидрометеоцентра, которые гласят, что с 18 февраля средняя температура воздуха в крае превышала нулевую отметку, а во многих районах в отдельные дни достигала девяти градусов тепла. Посему пробуждение природы началось на 30-40 дней раньше обычного. Однако копящийся за Полярным кругом морозный воздух еще не раз будет прорываться к югу, и умеренная теплая погода будет время от времени прерываться резкими похолоданиями. Буквально за несколько часов температура воздуха может понизиться более чем на

десять градусов, а ветер усиливается до штормового.

Ставропольские синоптики прогнозируют, что во второй декаде марта временами ожидаются похолодания и осадки, во время которых столбик термометра ночью может понижаться до девяти градусов мороза. В последние десять дней месяца преобладающая температура воздуха ночью будет достигать шести градусов тепла и днем от 10 до 15 градусов. В отдельные дни солнце прогреет атмосферу до 20 градусов. Небольшие и умеренные осадки наиболее вероятны в середине и конце третьей декады.

Большинству наших предков хорошо были известны приметы, по которым и о лете узнать можно. Вот главные из них. Если в первом месяце весны облака плывут быстро и высоко - к хорошей погоде. Если в мартовские метели снег ложится на полях неровно, волнисто, буграми, то хорошо родятся огородные овощи и яровые хлеба. Частые туманы предвещают дождливое лето. Словом: сухой март - плодородие, дождливый - неурожай.

До наших дней дожила и такая примета: ранняя весна ничего не стоит. Чаще всего она сбывается.

(“СП”).

Какой будет погода в марте, одной ей ведомо. В старину недаром говорили:

“Март у матери-зимы шубу купил, да через три дня ее продал”. Или же: “Коли февраль воду подпустил”, а именно так и было в нынешнем году, “то март ее подберет”, то есть заморозками будет богат.

Голос времени

Только до 31 марта вы сможете подписаться на второе полугодие по сниженной цене.

49 рублей 10 копеек - и 6 месяцев в вашем доме - самая оперативная информация, самый лучший совет!

Дезертир-убийца пойман

Напомним, в поисках рядового Алексея Хозеева, покинувшего 13 февраля одно из подразделений внутренних войск МВД РФ в Зеленокумске, были задействованы сотни милиционеров и военно-служащих, даже авиация использовалась. Но дезертир, после того как убил двух пассажиров “Жигулей” и словно в воду канул.

Обнаружили Хозеева в селе Лавокумка Минераловодского района, где он, уже в гражданской одежде, подрабатывал на строительстве частного дома. За сутки до того, как дезертир был передан в военную прокуратуру, один из руководителей объединенного штаба по розыску полковник милиции Николай Зимин говорил журналистам: мол, идем по следу с отставанием всего в несколько часов.

По другой версии, Хозеева, фотографии которого были опубликованы в “СП” и других изданиях, демонстрировались по телевидению, опознал хозяин дома и сообщил об этом в правоохранительные органы.

Как бы там ни было, дезертир находится за решеткой. Сопротивления при задержании он не оказал. Добровольно указал место, где спрятал автомат и оставшиеся патроны. По словам работника 55-й военной прокуратуры Дмитрия Бибикина, Хозеев на первых же допросах сознался в убийстве двух пассажиров “Жигулей”. Окончательные выводы по расследованию уголовного дела будут сделаны после проведения судебно-криминалистических экспертиз.

(“СП”).

◆ Культура

Должен ли Дом культуры воспитывать, какие платные услуги может предложить библиотека, чем живет кино? Об этом и многом другом шла речь на отчетной конференции работников культуры района.

Итоги работы клубных учреждений подвела специалист отдела культуры Н.П. Крашенинникова.

Лицо - домам культуры
Громадная цифра - 3916. Столько мероприятий прошло в районе в прошлом году. Выходит около 230 на один Дом культуры. И еще 2191 - на платной основе.

Платные услуги - один из способов выживания ДК сегодня. Нравится нам это или нет, но их нужно развивать. Причем не только в сторону увеличения количества, но разнообразия и качества. Сегодня преобладают дискотеки, которые сводятся к танцам под магнитофон.

В районе - 140 клубных формирований. Больше половины коллективов - детские, где занимаются подростки до 14 лет. Неплохо ходят люди зрелого возраста. А вот 17-25-летняя молодежь из сферы работы клубов выпала. И с этим тоже нужно что-то делать.

Много проблем подняла Надежда Петровна. Руководителям кружков, клубов надо учиться и повышать квалификацию, должно расти и мастерство коллективов. В Домах культуры должны идти молодые, причем не

И отчет, и праздник

только "посмотреть", но и работать.

В этом году возобновляется практика творческих отчетов, которые будут держать каждый коллектив и каждый Дом культуры. Будут работать мастер-классы и семинары по хоровому пению, театральному искусству, прикладному творчеству.

А еще хотелось бы, чтобы каждый Дом культуры имел свое "лицо".

По итогам года "пьедестал почета" заняли Зольский, Марьинский и Советский Дома культуры. Среди библиотечных филиалов лучшими названы Зольский, Комсомольский и Старопавловский.

коллектив, на который будут равняться остальные.

Читает каждый третий
О деятельности библиотек поведала И.З. Романчук, ведущий специалист отдела культуры.

Оказывается, каждый третий житель нашего района ходит в библиотеку. Не намного, но возросло число новых поступлений: в прошлом году в район пришло три с половиной тысячи книг. Хорошие комплекты семейной литературы получили библиотеки Марьинской, Новосреднего и Фазанного Денег на периодику, конечно, выделяется мало. Выручает только экономия "внутрикультурных деловских" средств.

Каждая библиотека развивает какое-то свое направление,

работают клубы, нарабатываются новые формы. В Фазанном, например, создали библиотеку, а в Зольской - фонд читательских книг.

Непривычно, но реалии жизни заставляют вводить платные услуги и в библиотеках.

Фильм, фильм...

В районе 14 киноустановок, только 8 из них работают. В прошлом году 1177 киносеансов посетили 12825 зрителей. Самые благодарные зрители, конечно, дети.

Летом, когда проводили бесплатные показы (спасибо администрации города), зал был переполнен, стояли в проходах. Значит, интерес к кино не умер. Хотя бывают сеансы, на которые приходит не больше 4-12 человек.

Об этом, а также о проблемах выживания говорил Ю.А. Анисимов, главный инженер районного методического центра.

Юрий Андреевич упрекнул Министерство культуры в том, что кино забросили. Например, оборудованию районных киноустановок уже от 15 до 20 лет, оно и физически, и морально устарело.

С плюсом
Финансовые итоги подводила главный бухгалтер отдела культуры В.С. Завьялова. Из 4

млн 103 тыс. рублей, доставшихся культуре в прошлом году, половина ушла на выплату заработной платы, другая - на оплату коммунальных. Были и дополнительные поступления из федерального бюджета. Сегодня удалось погасить все долги и по зарплате, и по "коммуналке", более того, по последней есть даже небольшая предоплата. 555 тысяч было заработано на платных услугах, более 300 тысяч сэкономили. Часть этих денег ушла на приобретение аппаратуры и прочего оборудования, подписку.

Но на все, как обычно, не хватает. Многие Дома культуры требуют ремонта, в частности, легушинский.

А теперь - подарки

Не только о проблемах говорили на конференции. В.А. Агарков и Л.П. Стехова вручили почетные грамоты от администрации района руководителю Марьинского театра Р.А. Мельниковой, заведующей методическим отделом центральной библиотеки Т.А. Дунаевской и заведующей Зольским ДК Л.В. Поляковой.

Грамоту от Союза молодежи получила заведующая отделом обслуживания центральной библиотеки Т.А. Кузнецова. Кроме того, шесть коллективов и 13 человек были награждены грамотами отдела культуры.

Не забыли поздравить и именинников.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Год казачьей культуры



Будем петь его песни

94 года назад в семье Анны Ивановны и Ильи Тимофеевича Малыгиных, потомственных казаков станицы Государственной, родился сын Николай.

Долгую и насыщенную жизнь прожил Николай Ильич, воевал на фронтах Великой Отечественной, работал строителем и бригадиром в родной станице. И всю жизнь пел. Очень любил казачьи песни, казачью культуру, знал свою родословную с 1728 года!

В 1936 году создал в станице Советской первый хор и до последних своих дней оставался консультантом хора, ходил на репетиции. Ныне здравствующий коллектив "Зорянка" - наследник того, первого хора.

Как вспоминал сам Николай Ильич, хоровому пению он начал учиться в школе. Сначала у директора, который играл на скрипке и показывал, как читать по нотам. Потом у учителя Поликарпа

Никитовича Бурдина. Но больше всего - на уличной завалянке, куда ходил вечерами послушать старших парней и девчат. Освоил мандолину, скрипку и родную русскую балабайку. И всегда собирал, записывал старинные песни. Некоторые из них вошли в изданный в 1998 году Кировской районной типографией сборник песен терских казаков "Казачий край".

Николай Ильич умер в январе этого года, не дожив до своего столетия семь лет.

Мы, работники культуры района, очень благодарны Н.И. Малыгину за оставленное им наследие, будем помнить его и петь его песни.

Надежда КРАШЕНИННИКОВА, специалист отдела культуры.

Крим - пресс

Откуда граната?

• Будучи в нетрезвом состоянии житель с. Горнозаводского решил (не известно за что) отомстить своей односельчанке - бросил в палисадник... гранату. Слава Богу, никто не пострадал, но от взрыва вылетели оконные стекла, в негодность пришла крыша дома. Теперь преступник понесет наказание.

Избили хозяина кафе

• Из центральной районной больницы сообщили, что к ним доставлен марьинский житель с черепно-мозговой травмой, переломанными ребрами. Пострадавший рассказал, что был избит в кафе неизвестными ему людьми, которые предварительно связали его и подожгли принадлежащее ему помещение. По делу ведется расследование.

Обманным путем

• Правильно говорят: пей, но ума не пропивай. Но не внял этой истине 40-летний новопавловец Пил вместе с несколькими людьми и застолье это закончилось печально: его выбросили из машины, предварительно очистив карманы, и шесть с половиной тысяч рублей перекочевали в другие руки.

Сергей ПАНЧЕНКО, начальник дежурной части РОВД, капитан милиции.

◆ Спрашивали - отвечаем

Перепись-2002 будет проходить с 9 по 16 октября

Сколько домов должен обойти один переписчик и обязаны ли опрашиваемые впускать его в квартиру? - спрашивает М. СТРОЕВА из Орловки.

На вопросы отвечает начальник Кировского РОГС Борис Григорьевич НЕХ:

- В городе норма нагрузки одного переписчика - 420 человек за весь период работы. В сельской местности - 320 человек.

На квартиру или в дом впускать переписчика не обязательно. Если вы не пожелаете этого, то вы можете прийти для заполнения анкеты переписи на стационарный участок (вас могут также пригласить туда по телефону).

За тех, кто не пришел...

Этот тост, вопреки всем традициям, наши вдовы подняли первым в день женского праздника 8 Марта - за своих мужей, не вернувшихся с войны, умерших от ран после Великой Победы. Выпили за тех, кто не пришел, не дождался, не дождался...

А пришли на этот праздник 16 вдов. И о каждой из них нашлось доброе слово. Всех женщин поздравил с женским днем председатель Совета ветеранов В.В. Козлов.

Солдатские вдовы - гордость нашего поселка. В войну и послевоенное лихолетье на своих хрупких плечах они вынесли все тяготы жизни: работали, поднимали хозяйство из разорения, растили детей-полусирот.

Вот 82-летняя Марфа Акимовна Ткачева. Ее муж, лейтенант, погиб на Курской Дуге. В 20 лет осталась она с шестимесячным ребенком на руках. Эту женщину знает весь наш поселок: она проработала здесь долгие годы почтальоном, вырастила прекрасную дочь.

Или Татьяна Дмитриевна Жукова и Анна Кузьминична Хрипачева. Обе они перебрались с родным селом во время войны в Закавказье. Обе награждены за мужество медалями "За оборону Кавказа". Затем работали в родном поселке. Т.Д. Жукова создала первую сберкассу и стала ее первым вкладчиком. А.К. Хрипачева трудилась на совхозе.

Ульяна Андреевна Троегубова. Ее муж был минером. Погиб. Она вышла замуж за участника войны и взяла на воспитание его шестерых детей, имея одного своего. И после смерти мужа всех ребят сумела поставить одна на ноги.

Анна Сергеевна Крюкова, вдова летчика, мать двоих детей, имеет медаль "За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны". Работала на ферме в нашем совхозе.

Да о каждой из шестнадцати можно написать книгу. И это была бы повесть о настоящих людях: красивых, умных и добрых, честных и глубоко порядочных - великих тружениках.

Вино для этого поминального и праздничного стола приготовило ЗАО "Инта" (А. Задорожный), подарки для вдов солдат Великой Отечественной были от администрации поселка Комсомолец, спонсоров С. Колобовникова и Н. Уткиной.

Своим выступлением порадовали женщин ансамбль "Вечерушки" и "Серпантин".

Татьяна ДЕНИСОВА, заведующая Комсомольским отделением социальной защиты населения.

